
2024 年有关幼儿园大班美术教案 

有关幼儿园大班美术教案 1 

  活动目标： 

  1、能够用儿歌的形式来绘画母鸡。 

  2、在绘画过程中能大胆涂色并且能丰富画面。 

  活动准备： 

  多媒体课件、油画棒、记号笔、白纸、黑板。 

  活动过程： 

  一、导入活动。 

  今天，丁老师给小朋友带来了一首好听的儿歌。想不想

听？（想） 

  二、播放课件讲解绘画。 

  1、播放课件学念儿歌。 

  （1）、教师操作课件母鸡一步步的画法，同时念儿歌（高

高一座山、平平一座山、矮矮一座山，三山靠一起，大山连

小山，头上戴朵花，添上尖嘴巴，画个圆眼睛，打上三个勾。）

师：小朋友，你们看看是什么？ 

  幼：母鸡。 

  （2）、师：老师的儿歌变成了一只母鸡，小朋友想不想

念念这个儿歌？幼：想。 

  师：下面就请小朋友一边念儿歌，一边用手指来画。（书
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空画）（3）、请一名幼儿到黑板上来画母鸡，其余幼儿来大

声朗读儿歌。幼儿画好后，教师提问："画得怎么样？"幼：

画得母鸡小、怎么没有脚？根据幼儿的回答，让幼儿知道母

鸡要画在纸的中间，要画大一点，告诉幼儿画脚的方法。 

  2、播放课件观察画面。 

  （1）、师：母鸡好看吗？ 

  幼：不好看或者好看。 

  师：那怎么样让母鸡变得更好看呢？ 

  幼：给它涂上漂亮的颜色，穿上漂亮的衣服。 

  播放课件，让幼儿观看穿上漂亮衣服的母鸡。 

  （2）、出示母鸡回头看的画面。 

  师：请小朋友来说说母鸡在干什么呢？ 

  幼：母鸡向后面看小鸡。 

  师：母鸡回头看小鸡，母鸡的嘴巴是朝什么地方呀？ 

  幼：朝后面的。 

  师：说得真好！母鸡朝后面干什么呢？ 

  幼：看小鸡。 

  师：咦！小鸡是怎么画出来的？ 

  幼：用两个圆圈，一个圆圈是头、一个圆圈是身体，还

有用三条短线来画小脚。 

  师：真棒！小鸡嘴巴朝上干什么呢？ 

  幼：看蓝天、看白云、看小鸟。 
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  师：好棒哦！小鸡的嘴巴朝下又在干什么呢？ 

  幼：在看草地、在找虫子吃。 

  （3）、师：小朋友说得都很好！看！母鸡又在干什么呢？

出示母鸡散步的画面。 

  幼：母鸡带着小鸡出去做游戏。 

  师：对了，带着小鸡出去做游戏。 

  （4）、出示母鸡吃米的画面。 

  师：现在母鸡在干什么？ 

  幼：母鸡在吃虫子、母鸡在吃米。 

  师：母鸡在吃米，吃米的时候头朝下。 

  （5）师：我们睁大眼睛看看，母鸡又在干什么？出示

母鸡生蛋的画面。 

  幼：母鸡在生蛋。 

  师：真不错！母鸡在什么地方生蛋呀？ 

  幼：在草堆上生蛋。 

  3、幼儿作画，教师给予指导。 

  （1）、提出绘画要求：师：一定要根据儿歌来绘画，绘

画母鸡后涂颜色，可以用渐变色来涂。 

  （2）、丰富画面：师：动脑筋想一想画母鸡在干什么？

可以在上面画太阳、蓝天、白云，地上画草地、小鸡玩耍等。 

  （3）、幼儿在绘画的过程中，教师一开始可以朗读儿歌

来指导幼儿，播放母鸡在干什么的课件连续放映并配上音乐，
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让幼儿再一次来感受绘画的兴趣和对母鸡的画法。 

  4、讲评。 

  把幼儿的绘画张贴在展示板上，并请幼儿来说说你最喜

欢哪一幅画？ 

  三、结束活动。 

  小朋友，回去把儿歌教给爸爸妈妈，和爸爸妈妈来比一

比谁的母鸡画得最棒！ 

有关幼儿园大班美术教案 2 

  活动目标 

  1、让幼二知道秋天是一个丰收的季节并感知秋天收获

的喜悦。 

  2、欣赏秋天的色彩美。 

  3、学习合理构图，注意疏密有致、近大远小地安排画

面 

  活动准备 

  1、图画贴纸、小猴子（图片） 

  2、课件 

  活动过程 

  一、导入提问 

  1、请问小朋友们，你们知道一年有几个季节吗？（春、

夏、秋、冬） 

  2、你们知道现在是什么季节吗？（秋季） 

2024年有关幼儿园大班美术教案 --第4页

2024年有关幼儿园大班美术教案 --第4页



  3、秋季是一个丰收的季节，你知道有什么东西是在这

个季节成熟的吗？ 

  你们想知道在小动物们眼中秋天是什么样子的吗？今

天，动物园的熊猫老师正在给小动物们上画画课，杨老师带

你们去看看它们看到的秋天是什么样子的，好吗？ 

  二、讲授新知 

  1、我们看看今天是哪四位小动物在上画画课呢？。（出

示课件图片：） 

  2、熊猫老师对小动物们说：今天，有好多小朋友来看

你们上画画课了，现在就请你 

  们把自己看到的秋天画出来告诉小朋友们秋天是什么

样的。你们想知道小动物们都画了什么吗？ 

  3、现在就让我们一起来看看他们都画了什么（出示课

件：按顺序） 

  （1）、看看这是谁画的？（小猴子） 

  （2）、它画的是什么？（花果山） 

  （3）、花果山里都有什么水果？（红色的苹果、黄色的

梨子、橙色的橘子、紫色的葡萄） 

  （4）我们再看看这是谁画的？（松鼠） 

  （5）它画的是什么？（树林） 

  （6）树林里都有什么树？（梧桐树和枫树）它们的叶

子是（黄色和红色） 
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  （7）为什么树叶会变颜色？（植物自然生长的规律） 

  （8）下面这幅是谁画的？（小猫） 

  （9）它画的是什么？（田野） 

  （10）田野里有什么？（金黄的稻谷、红彤彤的高粱） 

  （11）最后一幅是谁画的呢？（小白兔） 

  （12）它画的是什么？（花园） 

  （13）花园里有什么？（美丽的花朵） 

  4、看了 4 位小动物画的画，你知道秋天是什么样子的

了吗？ 

  教师总结：秋天是一个很甜蜜的季节，因为它有香甜可

口的水果和稻谷、高粱等待着我们去品尝和收获；秋天是一

个很美丽的季节，因为它有美丽的花园，像雪花一样从天上

飘落下来的枫叶和梧桐叶。你们喜欢这个季节吗？ 

  5、休息、游戏 

  6、小动物们画了这么美丽的画给小朋友们看，接下来

小动物们就要来考考小朋友了，它们说：我们给自己画用一

段话写出来了，看小朋友你们能不能通过这些考验。 

  7、要求：请小朋友观察右边的图片，跟着老师起做左

边的题目 

  8、请小朋友们跟着老师把填好的句子读两遍。 

  9、教师总结：今天我们一起去看了小动物们眼中的秋

天是什么样子的，知道了秋天是一个很甜蜜很美丽的季节，
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还通过了小动物们给我们的考验，你们高兴吗？ 

  10、、请小朋友自己把贴纸贴在语言练习册 P4——5 空

白处。 

有关幼儿园大班美术教案 3 

  活动目标： 

  1．尝试用线条分割的方法进行画面分割，用不同的点、

线、面组成漂亮的图案装饰画面。 

  2．感受线描画的乐趣，培养想象、创造能力。 

  3．探索、发现生活中的鱼多样性及特征。 

  4．感受作品的美感。 

  活动准备： 

  1．各种形态的空白的鱼人手一条。 

  2．勾线笔人手一支。 

  3．教师的范例一幅。 

  4．大幅海底背景。 

  5．表格。 

  活动重点： 

  掌握线描画的基本技能，能用流畅的线条、图形表现鱼

身上的花纹。 

  活动难点： 

  用点、线、面的组合装饰画面。 

  活动过程： 
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  一、激发兴趣，引出课题。 

  师：今天，海洋里要举行一个盛大的舞会，鱼儿们都接

到了邀请，它们都想穿着漂亮的新衣服去参加舞会，所以请

我们的小朋友帮它们设计一件与众不同的美丽衣裳去参加

舞会，你们愿意帮这个忙吗？ 

  （分析：根据大班幼儿的年龄特点，情景化的语言更能

激发孩子们对鱼的兴趣，所以在活动中我以帮助小鱼设计参

加舞会的漂亮服装为情感主线贯穿整个活动。） 

  二、观看范例，引导幼儿了解线描画中点、线、面的组

合和排列。 

  1．出示范例。 

  （1）引导幼儿讲述图上有哪些线，教师在表格中进行

示范记录。 

  师：老师帮它们设计了一件衣服，你们看看，漂亮吗？

为什么你觉得很漂亮呢？你找到了哪些美丽的线条？ 

  （2）引导幼儿拓展经验师：除了这些线条，你还知道

有哪些线条？教师根据幼儿的回答进行示范，帮助幼儿回忆

已经认识的各类基本线条。 

  （3）引导幼儿讲述图上有哪些点，教师在表格中进行

示范、归纳整理。 

  除了这些漂亮的线条，你还看到了什么？引导幼儿观察

画面上各种不同的点，并进行讲解示范。 
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  （4）小结：原来呀不同的点和线可以组成许多一块块

漂亮的图案。 

  （分析：在这个环节中，我通过引导幼儿观察范例，发

现构成鱼身上美丽花纹的各种线条和点，唤起了幼儿对于以

往经验的回忆，也激发了幼儿参与活动的兴趣，因为没有太

大的难度，所以每个孩子都能积极参与讨论，感受成功的愉

悦。） 

  2．引导幼儿观察点、线、面的不同组合方式出示局部

图案，引导幼儿观察。 

  （1）图案一：线条相同，粗细不同。 

  引导幼儿通过观察，发现相同的线条，只要粗细不同就

能使画面不单调。 

  师：这一块是怎样装饰的？你发现了什么？ 

  除了波浪线还有什么线也可以变化？教师引导孩子把

可以进行相同变化的线条记录在表格中。 

  （分析：孩子们通过观察，发现在同一块里，用了相同

的线条，但是粗细有变化。第二个问题，使孩子们发现直线、

螺旋线、弧线都可以进行这样的变化，这样就做到了举一反

三，而记录表帮助孩子梳理了已有经验，形成了规律性的认

识。） 

  （2）图案二：线条不同。 

  引导幼儿发现不同的线条进行组合，能使画面变得丰富。 
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  师：这一块里用了哪些不同的线？ 

  （分析：教师有针对性地进行引导，帮助孩子了解线条

与线条也可以进行组合，变成美丽的图案。） 

  （3）图案三、四：点和线组合引导幼儿发现点、线的

组合使画面的装饰效果更好。 

  师：这一块是用什么来装饰的？ 

  师：刚才每一块的图案都一样吗？ 

  （4）图案四：点、线、面的组合引导幼儿发现，点、

线、面可以同时出现，使画面更具装饰感更有层次。 

  教师小结：原来不同的方法可以组成一块块不同的漂亮

图案，使画面变得更加丰富，有层次感。 

  （分析：在这个环节中，我采用层层递进的方法引导幼

儿了解可以用粗细不同的线条进行组合，可以用点和线条进

行组合，也可以用点、线、面组合，使画面变得丰富，更有

美感。） 

  三、引导幼儿用不同的线条进行画面分割出示未经装饰

的鱼的图片。 

  引导幼儿讨论可以用哪些线条进行画面分割，并请个别

幼儿进行操作，鼓励幼儿用不同的线条进行分割，重点提醒

幼儿掌握分割画面分割要领，在鱼身上进行分割时，一定要

从鱼身的一侧画到另一侧，不能只在身体中间进行分割。 

  （分析：这个环节不是本次活动的重点，对于线条，孩
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子们已经相当熟悉，设计这个环节，是为了鼓励孩子们用不

同的线条进行画面分割，而不局限于对教师范例的模仿，或

者只是用某一种线条进行分割；还有就是进行分割时，一定

要从鱼身的这一侧画到另一侧，不能只画在中间部分。） 

  四、幼儿作画，教师指导。 

  1．教师提出要求： 

  （1）鼓励幼儿大胆作画，画出与别人不一样的鱼的花

纹。 

  （2）注意运用不同的点和线进行装饰。 

  （3）提醒幼儿进行画面分割时一定要把线条从鱼身的

一边画到另一边。 

  2．幼儿作画，教师进行巡回指导。 

  要求能力强的幼儿注意点、线、面组合时画面的美观和

组合的多样性；帮助能力弱的孩子大胆作画，按照要求进行

画面的分割和装饰。 

  （分析：在这个环节，我注意到了兼顾孩子的个体差异，

进行巡回指导时，对不同能力的孩子提出了不同的要求，进

行了不同的辅导。） 

  五、作品展示及讲评。 

  1．将作品展示在海底背景上，请幼儿欣赏作品。 

  2．引导幼儿进行评价：你最喜欢哪条鱼？为什么？这

一块上它运用了哪些花纹（点、线、面的组合）？ 
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